
南投縣107學年度學校實施戶外教育申請表
	
	
	收件號碼

（由收件單位填寫）
	

	學校名稱
	南投縣埔里鎮大成國民小學

	學校資料
	全校班級數： 12 班   全校學生數： 230  人   

	計畫主題名稱
	尋找奧秘寶
(參考奧萬大自然教育中心課程設計，已知會奧萬大)

	課程設計者姓名
	夏培倫

	職稱
	訓導組長

	聯絡地址
	南投縣埔里鎮54551中山路三段565號

	聯絡電話
	(O)049-2916517-14
(行動)0935460796

	E-mail
	payroom502@gmail.com

	傳真號碼
	049-2916537

	切結事項
	1、本人保證作品無違反著作倫理事項。
2、本人遵守實施計畫所列規範，倘違反規範而獲補助經費者，無條件繳回所有補助經費。
3、教案版權無條件授予南投縣政府教育處，並同意任何形式之使用。

4、本人同意參與本縣戶外教育之研發成果發表。

具結人：

                                     

	備註
	切結事項未簽具者，一律取消申請資格。


承辦人            　　　　　主任　            　　　  　校長
南投縣107學年度學校實施戶外教育
教學活動設計表
	計畫名稱
	尋找奧秘寶
	教學設計者
	夏培倫

	適用年級
	六年級
	參與人數
	教師
	4

	
	
	
	學生
	40

	相關學習領域
	自然、健體、綜合、藝術與人文
	教學時間
	11小時10分鐘

	附件與資源
	(教學媒體  (學習單
(參考照片  (其他(        )
	教學場域
(依附件五填寫)
	奧萬大
自然教育中心

	教學目標
	1. 欣賞認識奧萬大的自然景觀及動植物生態。
2. 認識定向運動並能透過操作要領結合奧萬大生態實施操作。
3. 了解星座、生態變化與方位的關係及應用。
4. 認識地圖構成要素並透過團隊合作完成生活綠地圖。
5. 透過活動的共同完成，培養分工與團隊合作的精神。

	相關能力指標
	1-1能使用指北針找出方位，並能判斷不同位置方位。
1-2能認識地圖要素，並使用地圖找出方位。
2-1能認識定向運動的四種類型與規則。
2-2能透過團隊合作共同完成徒步定向操作。
3-1能了解不同地圖的製作主題與方式。
3-2能認識與生態、環保與文化相關的生活綠地圖。

3-3掌握地圖製作四要素，並共同繪製奧萬大生活綠地圖。
4-1能了解星座盤操作原理並操作使用。
4-2能利用太陽、月亮與天然景物找出方位。
4-3能利用星座找出北極星位置。
5-1能認識三種以上的奧萬大植物，並進而了解生態及環境。
5-2能分享課程深刻體驗，寫出對環境的承諾。

	設計理念
	1. 透過本戶外教育活動規劃，提升本校師生視野，並提升本校校外教學之品質。
2. 鼓勵教師結合在地鄉土或山林資源，規劃能結合課程的戶外教育活動，達到寓教於樂之效果。
3. 整合本校既有之校外教學方式，透過參觀導覽、實作體驗、深入探訪操作等活動，深化課程廣度，使學生體驗做中學的樂趣。

	評量方式
	1. 完成各組所分配的任務。
2. 完成生活綠地圖。
3. 以實作、參觀、體驗等方式，評量學生對課程的認識。
4. 完成問卷學習單。

	教   學   設   計   內   容

	項目
	時間
	活  動  步  驟
	教具

	活動一

方位大挑戰
	120分
	1. 學習辨別方向，闖關找出正確位置。 
2. 學習地圖要素。 
3. 認識指北針的使用。
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	指北針
示範地圖

地圖闖關圖卡

	活動二

與世界同步運動
	60分
	1.介紹定向運動的起源與發展。 
2.認識各種定向運動及規則。
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	活動三
奧萬大尋寶趣
	60分
	1. 能閱讀園區定向運動地圖。 
2. 瞭解指北針的使用方式與應用。 
3. 凝聚團體共識，達成合作學習的目標。
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	定向運動闖關圖卡

	活動四
奧萬大繪圖趣
	100分
	1.掌握地圖構成要素。 

2.結合環境景觀特色，團隊合作繪製園區的綠色生活地圖。
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	彩色筆
圖畫紙

ICON圖示

	活動五
星空饗宴
	90分
	1. 瞭解星座盤的原理與練習使用。 
2. 瞭解四季與星空的變化關係。 
3. 俱備戶外觀星必備常識。 
4. 能利用星座尋找北極星。
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	星座盤
手電筒

PPT

	活動六
森入探索 

（方位）
	210分
	1. 瞭解奧萬大的特色物種及其特徵。 
2. 認識在大自然中判斷方位的方法。 
3. 步道健行享受舒適的森林環境。 
※注意分配體力，量力而為勿逞強。
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	相機

	活動七
分享與回饋
（方位）
	30分
	1. 回饋分享 
2. 時光明信片 
3. 問卷填答
   [image: image14.jpg]



   [image: image15.jpg]



	問卷
明信片

	教 學 要 點 及 注 意 事 項

	1. 能欣賞奧萬大各項動植物景觀，並了解生態保護對動植物生態的影響。
2. 能使用指北針並正確辨別方向。
3. 認識與操作定向運動的類型與規則。
4. 能使用星座盤並利用天空星座尋找北極星。
5. 能分工合作共同完成奧萬大生活綠地圖。
6. 能秉持分享共學態度，與同學分享自製生活綠地圖。
7. 寫出並回饋課程學習的點滴與心得。

	實施效益

	(一)量的效益

1.能說明奧萬大生物景觀特色。
2.能利用指北針、星空、植物生長特色、陽光變化等方式來判斷方位。

3.能學會使用地圖，完成定向運動操作。

4.能透過探勘、設定地圖主題、設計圖例說明等完成生活綠地圖。

(二)質的效益

1.能專心聽從講師的說明。
2.能欣賞並愛護場內的各項自然景觀。
3.以良好溝通方式學習分工合作。
4.能將團隊合作的精神內化成基本信念。
5.能主動關心周遭的自然環境。

	專業省思

	


南投縣107學年度學校實施戶外教育
經費概算表
申請單位：南投縣埔里鎮大成國民小學
	經費項目
	單價(元)
	數量
	總價(元)
	說明

	膳費
	390
	40
	15600
	

	車資
	500/人
	40
	20000
	

	印刷費
	200
	1
	200
	

	門票
	10
	40
	400
	

	課程費用
	50
	40
	2000
	

	宿費
	100
	40
	4000
	

	保險費
	50
	40
	2000
	學生

	雜支
	2000
	1
	2000
	

	合計
	
	
	46200
	（超出上級單位核定補助部分，由學校自籌）

	**以上經費得以勻支使用

	承辦單位               主(會)計單位                機關學校首長


南投縣107學年度學校實施戶外教育
著作權授權同意書
本人參與南投縣政府辦理之「107學年度戶外教育實施計畫-學校實施戶外教育」計畫名稱：        尋找奧秘寶        ，依據本項實施要點之規定及為能獲得更為廣泛教育資源共享與經驗傳承，茲同意上開作品經決審獲得執行經費後，其成果之著作權同意由南投縣政府取得，並供典藏、推廣、借閱、公布、發行、重製及公開展示播放及有為其他一切著作權財產權利用行為之權利。
此致
南投縣政府
【授權簽署】
	姓   名
	身分證字號
	戶 籍 地 址
	聯絡電話

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	

	3.
	
	
	


中華民國107年4月23日
戶外教育場域統計分析表

	分類
                   學校
名稱
	農業
	休閒農業區
	林業
	漁業
	畜牧業
	港口
	生態中心
	自然教育中心
	國家公園
	體育設施或活動
	主題館
	產業文化
	人文采風
	其他

	○○國○
	　
	　
	　
	　
	　
	
	
	　11hr

10min
	
	
	
	
	
	　

	場域名稱
	　
	　
	　
	　
	　
	
	
	奧萬大自然教育中心
	
	
	
	
	
	　


註：請勾選場域分類與名稱，可複選。

1. 漁市、海港、農場、牧場、休閒農業區、生態中心、自然教育中心、國家公園等地，進行農、林、漁、牧戶外體驗活動。
2. 運動場地設施，觀賞運動競賽或體育表演，或進行體能體驗活動。
3. 藝文館所，觀賞藝文建物、展覽及表演，或進行創作體驗活動。
4. 莫拉克重建區相關教學活動，進行防災教育、環境教育、生態教育等課程。
5. 臺灣十八處世界遺產潛力點，欣賞有形及無形文化資產，進行落實世界遺產概念扎根基礎教育，培養鄉土意識與國際觀。
6. 其他符合戶外教育場域之場所。
南投縣107學年度學校實施戶外教育

審 查 表

申請學校：【大成】國民小學
	項目名稱
	最高得分
	自評分數
	審查得分
	備註

	1.與學校課程結合之相關性
	15
	15
	
	

	2.活動目標
	15
	13
	
	

	3.教學活動設計
	20
	19
	
	

	4.活動人員規劃
	10
	9
	
	

	5.補助經費之運用
	10
	10
	
	

	6.是否運用全國發展完成之成果進行戶外教育
	10
	10
	
	

	7.是否符合優良戶外教育活動(含場域)指標
	10
	10
	
	

	8.課程規劃可帶動學生認識關懷家鄉
	5
	4
	
	

	9.其他【酌量加分】學校自行描述：例如屬偏遠學校、弱勢學生比例、教育優先區等。
	5
	0
	
	

	合計
	100
	90
	
	

	審核意見：



南投縣107學年度學校實施戶外教育

活 動 成 果 報 告

	計畫名稱
	

	申請學校
	

	量之成效分析
	活動時間、場次、數量、參與人數、學習單、滿意度調查表之件數......等


	質之成效分析
	課程內涵、成效、過程檢討、問題解決策略、活動成員滿意度調查分析...等


	評鑑與省思
	準備課程(教學前)
	

	
	教學過程記錄
	

	
	教學後評鑑
	

	教材研發
	


	活　動　成　果　照　片　(書 面　６　張　以 上) 及 成 果 資 料 電 子 檔 一 份
	


承辦人：　　 　　　　　　　主任：　　 　　　　　　　　校長：

南投縣107學年度學校實施戶外教育

滿意度調查表

	一、基本資料

	所在鄉鎮： 

	學校： 
	活動日期：      年      月      日

	身分：□學生  □教師   □其他：       
	學年：□低年級 □中年級 □高年級 □其他：      

	二滿意度調查

	1.您覺得本次戶外教育的地點適合您參觀嗎？      □很好  □好   □普通   □差   □很差

	2.您覺得本次戶外教育的課程內容有趣嗎？        □很好  □好   □普通   □差   □很差

	3.您覺得老師（導覽員）解說內容清楚嗎？        □很好  □好   □普通   □差   □很差

	4.您認為本次課程對您學習上有幫助嗎？          □很好  □好   □普通   □差   □很差

	5.本次戶外教育對了解家鄉特色或文化有幫助嗎？  □很好  □好   □普通   □差   □很差

	6.您對本次戶外教育整個活動喜歡嗎？            □很好  □好   □普通   □差   □很差

	三開放性問題

	1.本次戶外教育最讓您感興趣的地方是：
2.本次戶外教育讓您最有收穫的內容是：

3.您認為本次戶外教育可以再增加的內容是：

4.您希望下次舉辦戶外教育的地點能有：

5.其他意見與建議：




~非常感謝您寶貴的意見！~
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附件五
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附件七~一
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